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  Αθήνα  

  Αριθ. Πρωτ.: 314E

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Μ. Κουλαφέτη
Τηλέφωνο: 2131516209
e-mail: ypertns@ypakp.gr

 ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
           Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
           Τμήμα Ερωτήσεων
            Αθήνα 

 ΚΟΙΝ: Πολιτική Γραμματεία  Υπουργού 
 Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων
            
         

            

ΘΕΜΑ: «Προβλήματα και καθυστερήσεις στην πληρωμή του προγράμματος 
απασχόλησης ανέργων».

ΣΧΕΤ: Η  με αρ. πρωτ. 3480/22-2-2022 Ερώτηση.

      Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή από τους 
Βουλευτές κ.κ. Ειρήνη Αγαθοπούλου, Ελευθέριο Αβραμάκη, Τρύφωνα Αλεξιάδη, Σία 
Αναγνωστοπούλου, Δώρα Αυγέρη, Αλέξανδρο-Χρήστο Αυλωνίτη, Άννα Βαγενά, 
Σωκράτη Βαρδάκη, Καλλιόπη Βέττα, Χρήστο Γιαννούλη, Αναστασία Γκαρά, Γιάννη 
Γκιόλα, Θεόδωρο Δρίτσα, Χουσεΐν Ζεϊμπέκ, Νικόλαο Ηγουμενίδη, Εμμανουήλ 
Θραψανιώτη, Νίνα Κασιμάτη, Χαρά Καφαντάρη, Βασίλη Κόκκαλη, Σπυρίδωνα Λάππα, 
Κυριακή Μάλαμα, Χαράλαμπο (Χάρη) Μαμουλάκη, Κώστα Μάρκου, Αλέξανδρο 
Μεϊκόπουλο, Κωνσταντίνο Μπάρκα, Θάνο Μωραΐτη, Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου, 
Σάκη Παπαδόπουλο, Παναγιού Πούλου, Παναγιώτη (Πάνο) Σκουρολιάκο, Νικόλαο 
Συρμαλένιο, Ολυμπία Τελιγιορίδου, Μερόπη Τζούφη, Αλέξανδρο Τριανταφυλλίδη, 
Σωκράτη Φάμελλο, Νικόλαο Φίλη, Δημήτριο Χαρίτου, Μίλτο Χατζηγιαννάκη και Ραλλία 
Χρηστίδου, αναφορικά με το παραπάνω θέμα, σας γνωρίζουμε τα εξής:
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Α. Ο ΟΑΕΔ αποτελεί το κύριο όργανο εφαρμογής της κυβερνητικής πολιτικής για 
την ενίσχυση της απασχόλησης και της αντιμετώπισης της ανεργίας, σύμφωνα με τις 
κατευθυντήριες γραμμές της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την απασχόληση. 

Η κατάρτιση των προγραμμάτων απασχόλησης διέπεται από το ισχύον θεσμικό 
πλαίσιο (εθνικό και ενωσιακό). Ειδικότερα τα προγράμματα που συγχρηματοδοτούνται 
από πόρους του ΕΣΠΑ καταρτίζονται και υλοποιούνται με βάση τον ν. 4314/2014 (Α’ 
265) και ιδίως το άρθρο 47 αυτού, όπως ισχύει.  Επιπλέον, στην Προγραμματική 
Περίοδο 2014-2020 και για τα Επιχειρησιακά Προγράμματα (ΕΠ) τα οποία 
χρηματοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ), το 
Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) και το Ταμείο Συνοχής (ΤΣ) στο πλαίσιο του Στόχου 
«Επενδύσεις στην Ανάπτυξη και την Απασχόληση (ΕΑΑ)», έχει σχεδιαστεί ένα κοινό 
Σύστημα Διαχείρισης και Ελέγχου (ΣΔΕ).

Οι Αρχές / φορείς που έχουν οριστεί στο πλαίσιο του ΣΔΕ εφαρμόζουν 
συγκεκριμένες διαδικασίες, ώστε να εξασφαλίζεται η χρηστή δημοσιονομική διαχείριση 
των πόρων του ΕΣΠΑ 2014-2020. Οι διαδικασίες αυτές συνοδεύονται από τυποποιημένα 
έντυπα και οδηγούς. Το σύνολο αυτών των εγγράφων αποτελεί το Εγχειρίδιο 
Διαδικασιών ΣΔΕ, το οποίο παρέχεται σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, από τους 
οποίους πρέπει να εφαρμόζεται. Επιπρόσθετα, για τις πράξεις κρατικών ενισχύσεων,  
που χειρίζεται και ο ΟΑΕΔ ως Ενδιάμεσος Φορέας,  χρησιμοποιείται το Πληροφοριακό 
Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων, το οποίο εποπτεύεται από την Γενική Γραμματεία  
Δημοσίων Επενδύσεων - ΕΣΠΑ του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, μέσω της 
αρμόδιας για τις κρατικές ενισχύσεις Ειδικής Υπηρεσίας της ΕΑΣ (ΕΥΚΕ) σε συνεργασία 
με τη ΜΟΔ. 

Ως εκ τούτου, γίνεται κατανοητό ότι η υλοποίηση των συγχρηματοδοτούμενων 
προγραμμάτων από τον ΟΑΕΔ επιβάλλει τόσο τη χρήση ενός εξωτερικού 
πληροφοριακού συστήματος (ΠΣΚΕ), όσο και την εφαρμογή των διαδικασιών του ΣΔΕ, 
προκειμένου οι πράξεις να είναι επιλέξιμες και να χρηματοδοτηθούν από το Ευρωπαϊκό 
Κοινωνικό Ταμείο. Η χρήση του ΠΣΚΕ απαιτεί τον έλεγχο όλων των ενεργειών του 
συστήματος σε δοκιμαστικό περιβάλλον, τον επανέλεγχο των προδιαγραφών, ώστε να 
συμφωνούν με τα προβλεπόμενα στο ΣΔΕ και τις απαιτήσεις του ΟΠΣ ΕΣΠΑ και στην 
πορεία την μεταφορά τους στο παραγωγικό περιβάλλον του ΠΣΚΕ, στο οποίο έχουν 
πρόσβαση οι δικαιούχοι /επιχειρήσεις  και οι Υπηρεσίες του ΟΑΕΔ (ΚΠΑ2). 

Β. Όσον αφορά στην δράση «Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την 
απασχόληση ανέργων ηλικίας 30 ετών και άνω στις λιγότερο Ανεπτυγμένες Περιφέρειες 



Διανομή μέσω 'ΙΡΙΔΑ' με UID: 62207d9e6966d7e682ad24dc στις 24/03/22 09:45

(ΛΑΠ) της χώρας με έμφαση σε μακροχρόνια ανέργους και σε ανέργους μεγαλύτερων 
ηλικιών», σας γνωρίζουμε ότι η προθεσμία ανταπόκρισης των ΚΠΑ2 σχετικά με 
πληρωμή των δικαιούχων υπολογίζεται από τη στιγμή που υποβάλλεται το αίτημα 
καταβολής ενίσχυσης από τον δικαιούχο. Η προθεσμία που έχουν οι δικαιούχοι για να 
υποβάλλουν το κάθε αίτημα καταβολής ορίζεται, σύμφωνα με το κανονιστικό πλαίσιο, 
εντός 90 ημερών από τη λήξη κάθε διμήνου απασχόλησης. 

Δεδομένου ότι οι πρώτες προσλήψεις στο πλαίσιο του προγράμματος 
πραγματοποιήθηκαν τον Απρίλιο του 2021, τα πρώτα αιτήματα καταβολής ενίσχυσης θα 
μπορούσαν να υποβληθούν μέχρι τον Αύγουστο του 2021. Το αίτημα για την καταβολή 
ενίσχυσης του α΄ δίμηνου (Απρίλιος -Μάιος 2021) ήταν διαθέσιμο στο ΠΣΚΕ για τους 
δικαιούχους/επιχειρήσεις στις 26/8/2021, ενώ η δυνατότητα για τους υπαλλήλους του 
ΟΑΕΔ να ελέγχουν και να επεξεργάζονται τα αιτήματα δόθηκε στις 26/10/2021. Τέλος, 
η ενέργεια της πιστοποίησης του αιτήματος καταβολής  που οδηγεί στην πληρωμή του 
δικαιούχου/επιχείρησης, τέθηκε στη διάθεση των υπαλλήλων του ΟΑΕΔ στις  
18/11/2021. 

Όποιες καθυστερήσεις παρατηρήθηκαν στην ροή των ενεργειών που οδηγούν 
στην καταβολή της ενίσχυσης, οφείλονται στην μειωμένη στελέχωση κάποιων 
μεμονωμένων ΚΠΑ2  σε συνδυασμό με τον αυξημένο όγκο εργασιών και δεν αφορούν 
τη συντριπτική πλειοψηφία των Υπηρεσιών του ΟΑΕΔ,  που καταβάλλουν κάθε 
προσπάθεια  να ολοκληρώνουν τις διαδικασίες πληρωμής των δικαιούχων. 

Από το Νοέμβριο του 2021 και εφεξής οι αιτήσεις που υποβάλλονται στα ΚΠΑ2 
από τους δικαιούχους για καταβολή ενίσχυσης, ικανοποιούνται χωρίς καθυστερήσεις, 
γεγονός που αποδεικνύεται και από το γεγονός ότι έχουν πιστοποιηθεί 1.580 από τα 
2.222 αιτήματα καταβολής ενίσχυσης που έχουν υποβληθεί από τους δικαιούχους, 
ύψους 1.042.978,32 ευρώ. Δεδομένου ότι πλέον έχει δοκιμαστεί η ροή του ανωτέρω 
προγράμματος μέχρι την πιστοποίηση της καταβολής της ενίσχυσης του α΄ διμήνου, οι 
αντίστοιχες ενέργειες για την καταβολή της ενίσχυσης για τα επόμενα δίμηνα 
ενεργοποιούνται ταχύτερα και οι ενισχύσεις καταβάλλονται σε πιο σύντομους χρόνους. 

                                                                          Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                                               ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ
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